
PROCES-VERBAL SEANCE CONSEIL MUNICIPAL 
SAMEDI 15 MARS 2008 à 19 H 30 
(Sur convocation du 11 Mars 2008) 

 
 

Sous la présidence de Mme LABEYRIE, Maire en exercice, 

PRESENTS : Mme LABEYRIE. M. LESBATS. Mme LABERTIT. M. BRETHOUS. Mme 
GRACIET. M. LAHILLADE. Mme MOULIAN. M. DEGERT. Mme TARRICQ. M. BOURLON. Mme 
LARRODE. M. LADEBAT. Mme LABEQUE. M. SARROUET. Mme POMAREZ. M. CASTETS. Mme 
TERRADE. M. MICHEL. Mme COVELO. M. BIREMONT. Mme LECOLIER. M. HAINAULT. Mme DULON. 
M. MATHIO. Mme BRIFFAUD. M. LOISEL 
        ABSENTS EXCUSES : M. FABERES. Mme MANDROUX. M. BERNIZAN 
 
 
N° D’ORDRE    ORDRE DU JOUR    RAPPORTEUR 

 
1 INSTALLATION DU CONSEIL MUNICIPAL    Mme LABEYRIE 

 
2 ELECTION DU MAIRE       M. DEGERT 
 
3 FIXATION DU NOMBRE DES ADJOINTS     Mme LABEYRIE 
 
4 ELECTION DES ADJOINTS      Mme LABEYRIE 

 
 5 QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES 
 
 
En préambule, Mme le MAIRE donne lecture d’une lettre de M. Henri FABERES (cf. annexe) à travers laquelle 
il expose les raisons de son absence et de celle de ses colistiers. 
 
I – INSTALLATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 

La séance est ouverte sous la présidence de Mme Michèle LABEYRIE, Maire sortant qui, après 
l’appel nominal  donne   lecture   des  résultats  constatés  aux   procès-verbaux  des  élections  du  9 mars 
2008  et déclare installer dans leurs fonctions de conseillers municipaux : 
 

           - Mme Michèle LABEYRIE  liste « ST VINCENT DE TYROSSE UNI » 
   - M. Serge LESBATS     «     
   - Mme Marielle LABERTIT    «  
   - M. Serge BRETHOUS     «  
   - Mme Marie-Pierre GRACIET         «  
   - M. Jean-Pierre LAHILLADE          «  
   - Mme Régine MOULIAN            «  
   - M. Jean-Claude DEGERT           «  
   - Mme Martine TARRICQ        «  
      - M. Jean-Claude BOURLON             «  
   - Mme Nathalie LARRODE         «     
   - M. Alain LADEBAT          «  
   - Mme Anne LABEQUE               «  
   - M. Francis SARROUET     «     
   - Mme Marie-Claude POMAREZ          «  
   - M. Michel CASTETS          «  
   - Mme Marlène TERRADE          «  
   - M. Arnaud MICHEL            «  
   - Mme Mireille COVELO           «  
   - M. Claude BIREMONT           «  
   - Mme Coralie LECOLIER          «  
   - M. Dominique HAINAULT          «  
   - Mme Jeanne DULON     «  
   - M. François MATHIO    liste « RENOUVEAU TYROSSAIS » 
   - Mme Nicole BRIFFAUD    «  
   - M. Gérard LOISEL      «  
   - M. Henri FABERES   liste « TYROSSE POUR TOUS » 
   - Mme Béatrice MANDROUX        «  
   - M. Jean-Claude BERNIZAN    «  
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M. Jean-Claude DEGERT, le plus âgé des membres du Conseil, prend ensuite la présidence de la 

séance, conformément à l’article L.2122-8 du Code Général des Collectivités Territoriales ( C.G.C.T.). 
 
M. Arnaud MICHEL, étant le plus jeune,  est désigné Secrétaire de l’assemblée, comme prévu par 

l’article L. 2121-15 du C.G.C.T. 
 

 
II – ELECTION DU MAIRE 
 

Le Président, conformément à l’article L. 2122-7 du C.G.C.T., invite le Conseil à procéder à 
l’élection du Maire. 

 
Est candidate : Mme Michèle LABEYRIE pour la liste « ST VINCENT DE TYROSSE UNI » 
 
La liste « RENOUVEAU TYROSSAIS » ne présente pas de candidat.  
 
Le dépouillement donne les résultats suivants : 
 

 - Votants : 26 
 - Blancs et nuls : 3 
 - Exprimés : 23 
 - Majorité absolue : 14 

 
Mme Michèle LABEYRIE obtenant 23 voix, soit plus de la majorité absolue, est proclamée MAIRE 

et est immédiatement installée.  
 
 
III – FIXATION DU NOMBRE D’ADJOINTS 
 

Sur proposition de Mme le MAIRE, le Conseil Municipal, à l’unanimité, et à main levée, fixe au 
nombre de huit l’effectif des adjoints (articles L. 2122-1 et L.2122-2 du C.G.C.T.). 

 
 

IV – ELECTION DES ADJOINTS 
 

Mme le MAIRE précise que, conformément à l’article L.2122-7-2 du C.G.C.T., les adjoints sont 
élus parmi les membres du Conseil Municipal au scrutin de liste à la majorité absolue, sans panachage ni vote 
préférentiel. Le vote a lieu au scrutin secret. 

 
L’ordre de présentation peut ne pas être le même que celui de la liste. Les listes incomplètes sont 

autorisées. L’écart entre le nombre total de candidats de chaque sexe ne peut être inférieur à 1 (d’où pour 8 
adjoints : 4 femmes et 4 hommes). L’alternance d’un candidat de chaque sexe n’est pas prévue. 

 
Les candidats de la liste « ST VINCENT DE TYROSSE UNI » sont les suivants : 

 
- 1er Adjoint : M. Serge LESBATS 
- 2ème Adjoint : Mme Marielle LABERTIT 
- 3ème Adjoint : M. Jean-Pierre LAHILLADE 
- 4ème Adjoint : Mme Martine TARRICQ 
- 5ème Adjoint : M. Jean-Claude DEGERT 
- 6ème Adjoint : Mme Anne LABEQUE 
- 7ème Adjoint : M. Jean-Claude BOURLON 
- 8ème Adjoint : Mme Marie-Claude POMAREZ 

 
La liste « RENOUVEAU TYROSSAIS » ne présente pas de candidat. 
 
Le dépouillement donne les résultats suivants : 

 
- Votants : 26 
- Blancs et nuls : 3 
- Exprimés : 23 
- Majorité absolue : 14 
 

En conséquence, les membres de la liste « ST VINCENT DE TYROSSE UNI » obtenant 23 voix, 
soit plus de la majorité absolue, sont déclarés ADJOINTS et immédiatement installés dans l’ordre ci-après : 
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- 1er Adjoint : M. Serge LESBATS 
- 2ème Adjoint : Mme Marielle LABERTIT 
- 3ème Adjoint : M. Jean-Pierre LAHILLADE 
- 4ème Adjoint : Mme Martine TARRICQ 
- 5ème Adjoint : M. Jean-Claude DEGERT 
- 6ème Adjoint : Mme Anne LABEQUE 
- 7ème Adjoint : M. Jean-Claude BOURLON 
- 8ème Adjoint : Mme Marie-Claude POMAREZ 

 
 

A l’issue de ces élections,  Mme le Maire fait la déclaration suivante : 
 
 
« Dimanche dernier, la majorité des Tyrossaises et des Tyrossais ont accordé leur confiance à l’équipe « ST 
VINCENT DE TYROSSE UNI » que j’avais l’honneur de conduire et je les en remercie de tout cœur. Cette 
confiance nous touche d’autant plus que la campagne électorale a été difficile tant sur le fond que sur la 
forme. A chacun d’en tirer les leçons pour l’avenir car c’est lui qui doit nous occuper maintenant. 
 
Permettez-moi malgré tout de mettre un léger bémol en vous lisant ce que nous avons découvert sur le blog 
de la liste « RENOUVEAU TYROSSAIS » : « La victoire sans faille du parti socialiste était largement prévisible 
et nous sommes conscients que pour le déloger de là, cela ne va pas être simple. En effet, il tient la quasi-
totalité des associations, distille intelligemment ça et là emplois, logements et subventions au détriment d’un 
projet de cadre de vie collectif ».  
Nous avions cru comprendre que les candidats et les élus de cette liste souhaitaient travailler pour les 
Tyrossaises et les Tyrossais et avaient accepté le choix des électeurs. C’est mal engagé avec de tels propos 
que nous, « ST VINCENT DE TYROSSE UNI » « visés », en prendront acte. Fini les rancoeurs de certains. 
 
Quant à la liste « TYROSSE POUR TOUS » il apparaîtrait que je sois la responsable de leur absence ce soir. 
Mais dimanche dernier, qui était absent au moment de la proclamation des résultats ? la tête de liste n’a 
même pas daigné remercier ses propres électeurs et me tiendrait responsable du chahut dans notre salle de 
la halle aux grains… Je ne m’attarderai pas sur le déroulement de cette soirée mais que chacun prenne ses 
responsabilités. 
 
Pour notre part, nous avons fait une campagne honnête, basée sur la rencontre et le dialogue avec les 
administrés. 
 
Maintenant il appartient à tous les élus de travailler ensemble au développement harmonieux de notre ville et 
plus que jamais, compte tenu du contexte, nous devons unir nos forces dans la confrontation de nos idées 
pour aller de l’avant et ne pas perdre notre temps et notre énergie dans des polémiques stériles. 
 
Nous les élus, nous devons tout mettre en œuvre pour le bien de la collectivité. Le plus difficile dans ce rôle et 
cette responsabilité, c’est bien aujourd’hui comme par le passé, de faire la part des aspirations purement 
personnelles et des besoins du plus grand nombre. 
 
Au plan national, comme au plan local, l’acte politique c'est-à-dire « le gouvernement de la cité » et non la 
lutte pour le pouvoir doit sans cesse tenir compte des évolutions de la société, des mentalités, des 
mouvements de pensées et faire la part de ce qui relève de la « mode » et de qui est des vrais besoins de nos 
concitoyens et de notre cité. 
 
Il est certain que dans un monde où se réclame parfois violemment le « tout, tout de suite », notre travail 
consiste de plus en plus à expliquer nos possibilités, à faire des choix, à nous mettre d’accord sur des 
priorités. 
 
Je fais confiance à la sagesse des Tyrossaises et des Tyrossais pour apporter leur contribution positive à la vie 
locale, individuellement ou collectivement. Toutes les suggestions seront les bienvenues. 
 
Je remercierai à nouveau les Tyrossaises et les Tyrossais de nous avoir fait confiance dès le premier tour de 
scrutin. Nous n’avons pas perdu de temps. Dès lundi, nous avons  continué à travailler. 
 
Merci à toute mon équipe, tous mes collègues qui ne sont pas repartis avec nous pour un nouveau mandat. 
Certains pour des raisons personnelles, d’autres pour des raisons professionnelles. 
Bienvenue aux nouveaux 
 
Quant aux adjoints, anciens et nouveaux, beaucoup de travail en perspective, toujours dans la bonne 
humeur, la confiance et l’amitié qui nous rassemblent. 
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Merci aussi à Jean-Claude SESCOUSSE « mon parrain ». 
 
Merci à nos amis de RINCON DE SOTO et leur alcade RAOUL, présents ce soir. 
 
Le vœu le plus cher que je formule, c’est que chacun trouve dans notre ville, au-delà des aléas de la vie et 
des petites contrariétés inévitables où que l’on habite, le plaisir et la fierté d’être Tyrossaise et Tyrossais. Il 
s’y sentira un citoyen digne, responsable et respecté. 
 
Merci de votre confiance témoignée ce soir. 
Je saurai m’en montrer digne ». 
 
 
A la suite de quoi, Mme le MAIRE informe l’assemblée de la tenue de prochaines réunions : 
 
- le mardi 25 mars 2008 à 19 H : séance Conseil Municipal 
- le vendredi 4 avril 2008 à 18 H : réunion de la Commission Finances – Administration Générale 
- le lundi 14 avril 2008 à 19  H : séance Conseil Municipal  


